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Як відомо, серед багатьох умов, що визначають здоров'я людини, 
провідна роль належить зоровому способу життя. А репродуктивне 
здоров'я -  один із головних компонентів здоров'я людини.

Проблема охорони репродуктивного здоров'я має особливе значен
ня, оскільки суспільство, яке прямує по шляху демократичного розвит
ку, повинно забезпечити умови для його збереження. Репродуктивне 
здоров'я має стратегічне значення для сталого соціального і економіч
ного розвитку суспільства [3].

Без сумніву, що лише здорова мати може народити здорову дитину. 
Сьогодні, як ніколи, актуальна проблема збереження та зміцнення реп
родуктивного здоров'я, особливо це стосується здоров'я серед молоді, 
Необхідно на ранніх стадіях знаходити соматичну патологію або по
рушення репродуктивної функції у дівчат, так як останній час молодь 
рідко замислюється про своє здоров'я.

Тому репродуктивне здоров'я це не тільки медична проблема, а й 
проблема акушерів-гінекологів, гігієністів, психологів, педагогів, еко
логів, юристів.

Здоров'я як полі компонентна категорія в значній мірі залежить як 
від рівня надання медичної допомоги, генетичних особливостей, спосо
бу життя, так і від екологічних умов.

За даними ВООЗ понад 100 тис. хімічних речовин, 50 фізичних і 
200 біологічних факторів можуть стати причиною порушення стану 
здоров'я людини, в тому числі і репродуктивної системи. Постійний 
комбінований вплив хімічних і радіоактивних речовин погіршує спад
ковий тягар до деяких хвороб. В умовах інтенсивного забруднення 
навколишнього середовища, шкідливі і небезпечні хімічні речовини і 
радіонукліди діють не тільки зовні, але й можуть находити в організм 
інгаляційно або з водою та їжею. У зв'язку з цим введене нове поняття 
ендокологічної патології [4].

Негативний вплив екологічних факторів на репродуктивну систему 
обумовлює розвиток функціональних, а в деяких випадках і органічних 
відхилень, що призводить до порушень нейроендокринної регуляції. А 
комбінований вплив всіх факторів може обумовити розвиток імунних і 
гормональних порушень в організмі. Частота гінекологічних захворю
вань в Україні серед дітей та підлітків становить 11-16,3% [2].

Встановлено, що репродуктивне здоров'я знаходиться в прямій 
залежності від адаптації організму до навколишнього середовища. 
Але дослідження доводять про більшу вагу екологічних чинників для 
формування здоров'я дівчат, ніж хлопців, тобто, проживання у неспри-
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ятливих умовах має більш вагомі негативні наслідки для дівчат [1]. Але 
не можна не враховувати, що формування репродуктивного здоров'я 
залежить не тільки від погіршення проблем медичних, але й соціальних 
(умов життя, харчування, способу життя, просвіти тощо).

Разом з мінімізацією несприятливого впливу екологічних факторів, 
необхідно формувати у молоді валеологічного світогляду (боротьба із 
шкідливими звичками, здоровий спосіб життя тощо), що буде сприяти 
збереженню репродуктивного здоров'я.
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В настоящее время хозяйственная деятельность человека все чаще 
становится основным источником загрязнения биосферы. В природ
ную среду во все больших количествах попадают газообразные, жидкие 
и твердые отходы промышленных предприятий. Различные химичес
кие вещества, находящиеся в отходах, попадая в почву, воздух и воду, 
переводят по экологическим звеньям из одной цепи в другую, попадая, 
в конце концов, в организм человека. При систематическом или пе
риодическом поступлении токсических веществ в организм человека 
происходит хроническое его отравление, что проявляется функцио
нальным нарушениями различных органов и систем [1,2,4].

Оптимальная функция органов пищеварения и профилактика 
многих заболеваний во многом связана с нормальным количественным 
и качественным соотношением кишечной микрофлоры. В настоящее 
время становится очевидным, что понятие «пища» и физиологические 
потребности организма в биологически активных веществах не одина
ковы.
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